

消防员倒挂10米救出跌落深井女童

本报记者 苏克龙 文/图



因为井口太小，消防员蔡贵“倒挂金钟”下井救人。

“就一眨眼的工夫，只听到‘哇’的一声，妹妹就不见了。”2月26日下午，石嘴山市大武口区湖雅苑小区一名3岁女童和姐姐在楼下玩耍时，不慎坠入被木板遮挡的废弃水井中，大武口青山特勤站消防战士倒挂10米将女童成功救出。

17时42分，石嘴山市消防救援支队接到报警。17时52分，青山特勤站救援人员到达现场。经勘察，女童坠入的深井是一口废弃多年的水井，井口直径约35厘米，井深约10米，井中有积水，女童因受到惊吓不停哭喊。

指挥员立即将救援人员分

成四组，第一组现场警戒，疏散围观群众，第二组与家属一起对女童进行心理安抚，第三组用坑道送风机向井内输送新鲜空气，第四组用救援三脚架及配套设备进行井下救援。

“卡住了，请求上升。”18时02分，第一次尝试入井救援，消防员蔡贵卡在井口下方1.5米处，原来顺井壁向下呈不规则宽度，最窄处比井口直径减近5厘米，蔡贵无法正常垂直下井救援。

“利用衣服和绳索制作‘吊篮’实施救援！”指挥员迅速调整救援方案。救援人员现场用绳子打结成网，铺上衣服做成“吊篮”。18时10分，“吊篮”放至井底，但女童腿陷淤泥自己无法拔出，多次尝试均告失败。此时已到傍晚，气温逐渐降低，女童身体弱小、体力消耗过大，需尽快处置。

“只能‘倒挂金钟’垂直下井了。”18时26分，指挥员再次调整救援方案。身材瘦小的蔡贵再次主动提出下井，他迅速脱下厚重的救援服，佩戴了安全钩、安全绳，协同救援的战友在蔡贵双脚和腰部用绳索做了三个支点。

18时29分，在井上战友的协助下，蔡贵顺利下井。尽管蔡贵身材瘦小，但在下井时双肩还是被擦出血痕。

“小朋友别害怕，再坚持一会，我马上就到你身边，带你出去找妈妈！”蔡贵一边下井，一边安抚女童。到达井底后，他将女童腿部淤泥全部清理干净，并绑上了安全救援绳索。

“好了，往上拉！”18时31分，经反复检查确认女童身上的绳索安全后，蔡贵向井上战友发出信号。为避免因井下救援对女童造成二次伤害，在上升过程中，救援人员按口令一点点地向上拉绳。

18时33分，坠井女童被成功救出，经现场医务人员检查，女童除受到惊吓外并无大碍。



小女孩被送上救护车。

本报讯（记者 苏克龙）2月24日一早，平罗县城关第一小学的学生们发现校园风景和平时有点不一样，原来学校文化长廊被消防绘画、书法、剪纸等文创作品铺得满满当当。为了进一步推进校园消防宣传教育的深度和广度，平罗县消防救援大队组织开展了全县“消防文创作品巡回秀”，将近年来平罗县征集并上报的100幅优秀绘画、征文、书法、剪纸作品集中收集展示，其中不乏一些获得国

“消防文创巡回秀”掀起校园消防宣传热

家、自治区及石嘴山市奖励的优秀作品。

“大家快看，这幅画里明明充满了火焰和浓烟，为什么消防员叔叔还要冲向火焰呢？”平罗县崇岗镇九年制学校八年级学生杨国霞的绘画《逆行的火焰蓝》吸引了同学们驻足观看。“这是消防员不顾危险，冒火去救人的场景。”四

年级学生徐佳琪主动站出来向同学们讲解自己的看法。平罗县城关第一小学是消防文创作品进校园巡回展览活动的第一站，目的是通过优秀的消防文创作品激发师生参与消防、认识消防、学习消防的积极性和主动性。同时，平罗消防宣传员还以此契机开展消防宣传进校园活动，依托现场的

各类作品向学生们讲解消防安全知识。

“我们希望通过这种新颖的方式调动学生们的好奇心和学习热情，利用各类文创作品反映消防员的日常工作、防火灭火知识及逃生自救方法，引导他们更深入、更全面地了解消防安全。”平罗县消防救援大队负责人姜晓东说。

兴庆公安“零距离”宣传反诈知识

本报讯（记者 丁丁）连日来，银川市公安局兴庆区分局进企业、进村居、进校园、进社区，掀起了反电信诈骗宣传热潮。

兴庆区公安分局通过“零距离”宣传活动，加深了辖区群众对电信诈骗的认识和了解，提高了群众对新型电信诈骗的鉴别能力，从源头上打好反诈“预防针”。前街派出所所在西塔社区开展打击整治养老诈骗宣传活动，结合近年来的案例，耐

心向老年人讲解常见的诈骗形式，揭露养老诈骗的手法特点，帮助老年人提高识骗和防骗的能力。掌政镇派出所组织民警辅警开展“白天+夜晚”入户宣传活动，以面对面唠家常的方式向居民宣传反诈知识。在一段段接地气的家庭话中，民警通过一对一直接讲解，将电诈的危害和防范知识传递给群众，切实让防骗知识既“走心”又“入脑”。

两人驾车互撞骗保如意算盘落空被拘

本报讯（记者 刘炳宇）两名犯罪嫌疑人为骗取车辆保险伪造交通事故，最终如意算盘落了空。

去年12月，银川市公安局公共治安交通分局刑侦大队在办理一起团伙保险涉嫌诈骗案中发现，刘某伙同李某伪造了一起单方交通事故，骗取保险公司车险事故理赔款9458元。民警立即展开调查。经了解，去年7月中旬，李某约刘某在一茶楼喝茶谈生意，交谈中李某问起刘某的奔驰车此前撞坏的后保险杠是否修好，刘某称刚修好没几天，车头又不小心撞到了地库的墙上，导致前保险杠受损。刘某说：“这

件事情很简单，你的车前保险杠不是有裂痕嘛，正好我的车后保险杠前段时间也受了损，我俩正好可以互撞一下，伪造一起交通事故。这样既能修车又能拿到事故理赔。”两人一拍即合，7月26日17时，刘某驾驶宁A号牌奔驰SUV，李某驾驶陕A号牌丰田越野车，在银川市兴春路德源街路口向东200米路南处，伪造一起两车追尾的交通事故，骗取保险公司保险理赔9458元。

经审讯，犯罪嫌疑人刘某、李某对自己的犯罪事实供认不讳。2月24日，刘某、李某被依法采取刑事强制措施。



2月27日，中宁县公安局组织缉毒民警、禁毒专干深入中宁一中开展法治安全、禁毒开学第一课进校园活动，为2000余名师生送上新学期第一份“法治大餐”，增强师生自觉抵制毒品的意识和能力。

本报记者 翟迎春 摄

男子不听劝酒后开车肇事领刑

本报讯（首席记者 王潇翊）男子喝酒后不听劝阻开车上路，谁知发生事故。近日，经永宁县检察院提起公诉，永宁县法院以危险驾驶罪判处曹某某拘役3个月，并处罚金8000元。

2022年5月5日21时50分许，喝完酒的曹某某拒绝朋友让他不要开车、到家里住的邀请，抱着侥幸心理开车上路，沿永宁县李银路由南向北行驶至李银路与永清路路口向南500米处，越过

法报税务

责任编辑 谢娟 版式设计 李袁 校对 谢娟

宁东能源化工基地税务局

“一把手”零距离服务 纳税人心声“一键直达”

本报讯（通讯员 杜鹏 史张伟）近日，宁东能源化工基地税务局“一把手”带队开展走访纳税人活动，在收集纳税人意见建议的同时，还发放了印有“一把手”和纪检组长联系方式的“廉心桥”直通卡，确保纳税人意见建议快速响应、及时反馈。

发放“廉心桥”直通卡是宁东能源化工基地税务局2023年“便民办税春风行动”的深化之举，旨在进一步

解决纳税人缴费人意见建议或业务办理不畅、办税服务欠佳等问题，进一步拓展反映诉求渠道，方便税务部门及时、高效解决纳税人缴费人遇到的痛点、难点和堵点，推动办税体验更“有感”。

对于此项举措，纳税人感触颇多。宁夏百川科技有限公司会计林志强说：“我们的心声可以‘一键直达’局长，非常方便，从根源上解决了问题，

真的是‘治标又治本’。”

“公布局长和纪检组长的联系方式，企业的意见建议可以直达我们手里，对我们来说是一种监督，同时也是一种动力，时刻提醒我们要把纳税服务做得更好、更深入，用税务人的努力换纳税人缴费人的满意。”宁东能源化工基地税务局党委书记、局长刘鹏国说。

宁东能源化工基地税务局将围

绕局长“面对面”便民措施完善迅速响应机制，按照“登记—指派—分类一解决”的步骤，一体化、流程化处置反映的各类问题，实现“一线通办”。同时，还将积极“走出去”，深入企业一线，广泛收集纳税人缴费人关于优化服务、退税减税、营商环境等方面的意见建议，帮助解决实际困难，着力提升纳税人缴费人满意度和获得感。



连日来，宁夏各级税务机关干部深入企业送服务、问需求，实地了解企业生产经营情况，助推企业稳健高质量发展。

中国税务报记者 马国柱 摄

中卫市税务局一户一策 定制大企业个性化服务

本报讯（通讯员 韩晓强 马艳玲）今年以来，中卫市税务局以“一户一策”的方式，将企业个性化纳税服务融入税收风险管理全过程，得到纳税人的认可和好评。

针对宁夏区税务局确定的1户“总对总”联系企业，中卫市税务局持续强化与宁夏税务局、县（区）局及主管税务分局的协调沟通和联动配合，多次开展调研走访，实地了解企业生产经营情况，督促企业按期完成指标数据直报、规范财务报表填报等工作，开展大企业个性化服务，帮助企业及时享受增值税留抵退税等优惠政策，为税费政策落实及税源管理打下坚实基础。

中卫市税务局还通过提醒、约谈等方式，辅导企业开展自查，帮助企业正确理解税费政策，主动告知企业经营管理的涉税风险点，解答企业涉税疑问，提高企业财务人员涉税业务能力；及时解决企业资产重组等重大事项或涉税诉求，帮助企业规范财务核算，健全内控机制，进一步提升企业对税收风险的自查能力和防控效果。

截至目前，中卫市税务局配合宁夏区税务局对总部在卫某千户集团25户成员企业开展税收风险管理工作，共发出提示提醒函20份，收回提示提醒函回复20份。根据风险应对结果，分析企业税务管理的薄弱环节，提出加强企业内部税务管理的意见建议，有效防范税收风险，为进一步健全大企业税收服务和管理新格局保驾护航。

银川经济技术开发区税务局

让纳税人应享尽享税收红利

本报讯（通讯员 徐爽）今年以来，银川经济技术开发区税务局充分发挥税收大数据作用，开展红利“账单”评估确认推送工作，引导纳税人通过电子税务局查阅红利“账单”，畅通红利“账单”到纳税人的“最后一公里”，助力企业好退税减税明细账。

为确保减免税额清清楚楚、红利礼包明明白白，抽调骨干力量组成工作专班，仅用时2天就完成了

356户的数据评估工作，按照要求逐户逐条对数据来源、计算口径、数据质量等方面进行数据准确性评估，确保总抽检率不低于推送“账单”总户数的10%，其中包括上年度重点税源企业77户以及省级集团企业13户。

红利“账单”数据准确性评估确认完毕后，纳税服务部门将通过电子税务局点对点向纳税人发送年度红利“账单”，帮助纳税人缴费

人清算细“税费红利账”，通过最直观的税惠数额展现税务部门有温度的优化体验、有速度的便利享受，让纳税人缴费人有更多实实在在的获得感。

减的是税费，增的是活力；推的是账单，送的是幸福。下一步，银川经济技术开发区税务局将扎实落实税惠政策，让纳税人缴费人更加直观感受到政策红利，助力企业高质量发展。

落实留抵退税提振企业发展信心

本报讯（通讯员 窦安施 王栋）“每一笔留抵退税都为企业注入了资金活水，兜里有钱，心中不慌。”近日，天通银厦新材料有限公司财务王佳齐高兴地说。

今年以来，银川经济技术开发区税务局继续巩固当前组合式税费政策落实成果，着力用真招实招稳经营主体，让留抵退税等优惠政策持续添力，稳步促进企业开工投产，激发企业活力，提振发展信心。

天通银厦新材料有限公司是一

家从事蓝宝石晶体、蓝宝石晶棒、LED蓝宝石衬底、光学材料、电子元器件及相关原辅材料的研发、制造和销售的企业，由于材料和物流价格上涨、下游企业订单减少，流动资金非常紧缺。2022年以来，该企业累计享受增值税留抵退税1.3亿元。持续的留抵退税政策红利，不仅解决了企业的资金短缺问题，更在市场回暖时，给企业发展带来了更多的转机。

银川威力传动技术股份有限公司项目负责人李娜表示：“我们公司

主要从事传动机械和电子设备的研发、设计、制造、销售、维修服务，2月申请的留抵退税574万元很快就到账了，我们预备将这些资金用来更新生产设备和建设二期研发中心。”

银川经济技术开发区税务局借着“便民办税春风行动”的暖风，将落实税收优惠政策、服务企业发展贯穿始终，及时跟进辖区企业税收和发展状况，把每一份税收政策红利从“纸上”落到“账上”，帮助企业提振发展信心、焕发生机。

石嘴山市税务局

支持重大项目加快建设跑出加速度

本报讯（通讯员 唐奕琳）今年一季度，石嘴山市有190个重大项目同时开工，总投资651亿元。为助力各项重大项目顺利建设，石嘴山市税务系统深入开展“便民办税春风行动”，积极发挥“石税好办”服务品牌效应，第一时间组织“石税”服务团队进驻建设现场，从诉求响应提质、政策落实提效、精细服务提档、智能办税提速等方面入手，让“石税”春风化作滋润市场主体的“春雨”，助力项目建设跑出加速度。

“我们一期项目从建设到投产速度非常快，国家系列税费政策支持和税务部门的全程服务功不可没。”宁夏润阳硅材料科技有限公司副总经理白永成说。

宁夏润阳硅材料科技有限公司从事光伏产业，从项目规划开始，平罗县税务局秉行“服务前置化”理念，主动上门与企业财务人员沟通项目细节，提前了解企业涉税需求，详细解读增值税、印花税、个税等税费政策，全力做好涉税办理流程前期辅导。

宁夏晶体新能源材料有限公司光伏新材料项目建设现场，一片忙碌景象。巨大的建设规模和投资金额，让项目负责人对涉税问题生出许多担忧。为打消企业顾虑，惠农区税务局第一时间走进项目现场，对企业进行“税务健康体检”，帮助企业“扫描”涉税风险隐患，前置涉税风险提醒，变“事后”管控为“事前”预防，协助企业建立健全完备的税收风险防御机制，为项目顺利建设提供坚强有力的税务保障。

“从项目启动到施工推进，税务部门主动上门开展税费政策辅导，护航项目顺利建设。”近日，巴斯夫杉木电池材料（宁夏）有限公司财务负责人柴慧荣对前来走访的税务干部说。为助力项目建设，大武口区税务局指派“小税帮您办”团队一对一跟踪项目建设进度、试产投产等情况，提供全程“伴税”服务。大武口税务局负责人赵江龙说：“税务部门将持续做好重大项目靠前服务、主动服务，高效服务，全力推动重大项目提速提质提效，在拼经济搞建设抓发展中作出税务贡献。”